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[bookmark: _Toc4145023]第一部分：本次试用数据库产品简介
[bookmark: _Toc4145024]皮书数据库（www.pishu.com.cn）
皮书数据库（www.pishu.com.cn）以知名图书品牌“皮书系列”为基础，整合发布分析解读当下中国经济社会发展变迁研究成果。内容资源以描述现状、分析预测、评价评估为研究特色，覆盖中国社会、中国经济、中国行业、中国区域、中国文化传媒和世界经济与国际关系六大主题，收录图书、报告、图表、数据、资讯、视频等类型资源。依托中国社会科学院、重点高等院校等研究机构及其学术资源，数据库完整记录中国发展变迁，深度解读中国发展经验，已成为全球1300余家机构研究中国发展“绕不开”的专题数据库。
· 产品特色
每个主题周期性连续出版
独特的一手调研数据
极强的资料馆藏价值
国内核心专业学术数据库

· 覆盖领域
覆盖全球80余个国家，30个国际区域及国际组织，中国28个省级行政区，20个区域经济体，200个地级及以上城市，100多个行业，41个一级学科，179个二级学科，基本囊括了社会、经济、政治、文化、教育、国际问题等各个领域和层面，能够满足经济学、社会学实证研究的资源需求。此外，针对研究者的特殊需求，皮书数据库还提供专门的数据搜寻和定制服务。
· [bookmark: _Toc401846074]产品架构
六大基本子库
中国社会发展数据库：全面整合国内外中国社会发展研究成果，汇聚独家统计数据、深度分析报告、权威专家解读和前沿热点资讯，提供一站式资源搜索和数据分析与挖掘服务。
中国经济发展数据库：基于“皮书”系列中涉及中国经济发展的研究资料构建，为实时掌控经济运行态势、把握经济发展规律、洞察经济形势、进行经济决策提供参考和依据。
中国行业发展数据库：以中国国民经济行业分类为依据，跟踪分析相关行业市场运行状况和政策导向，汇集前沿资讯，共享经验案例，提供理论基础和实践指导。
中国区域发展数据库：对中国特定区域内现状与发展情况进行深度分析和预测，研究层级至县及县以下行政区，涉及城市、农村等不同维度，为区域发展研究提供数据服务。
中国文化传媒数据库：全面整合国内外有关中国文化发展的统计数据、深度分析报告、专家解读和热点资讯。
世界经济与国际关系数据库：立足“皮书系列”世界经济、国际关系相关学术资源，为世界经济与国际关系研究提供全方位数据分析，为决策和形势研判提供重要参考。 
· 特色专题库 
庆祝改革开放40周年专题库
全球网络空间治理专题库
房地产行业专题库
中国应急管理专题库
国际移民专题库
互联网金融专题库
气候变化与中国行动专题库
新媒体前沿专题库
中国国家安全专题库
中国竞争力专题库
…… 
· 定制子库 
通过学科、区域、行业、研究主题、现实热点等路径实现资源按需定制。 
· 研创力量
（1）中国社科院与地方社科院
中国社会科学院是中国哲学社会科学研究的最高学术机构和综合研究中心，是党中央国务院重要的思想库和智囊团。社科文献出版社作为中国社科院的直属单位，社内学术成果研创力量42%为中国及地方社科院（共698家），可充分运用社科院在中国经济社会研究领域的地位，获取中国经济社会指数及数据资源、指数及数据模型和指数智库报告等最新成果，建设权威、专业、可靠的内容资源平台。
（2）国内一流高等院校
高等院校是中国智库的重要建设力量之一，社科文献出版社与北京大学、清华大学、中国人民大学等515家国内一流高校长期合作，整合当代中国经济社会发展指数及数据相关资源实力雄厚。
（3）政府及其研究部门
社科文献出版社与249家地方政府及其下属研究部门密切交流合作，可有效拓宽收集中国经济社会领域前沿和一手指数及数据资源、信息的渠道。

（4）行业协会等社会组织及其他民间组织
社科文献出版社与中国财务公司协会、中国汽车工业协会、中国医药商业协会等200余家行业协会等社会及民间组织充分合作，对行业主题指数及数据资源、资讯做深度挖掘，有力支持项目建设。
[bookmark: _Toc4145025]第二部分：社科文献出版社其他数据库产品推介
[bookmark: _Toc4145026]列国志数据库（www.lieguozhi.com）
列国志数据库（www.lieguozhi.com）以“国别区域问题研究资讯平台”为产品定位，在《列国志》丛书的基础上，多方面整合国别区域问题研究成果、档案资料、统计数据、学术资讯，是一站式提供有关全球各国及国际区域翔实资料，聚焦世界发展大势的专业数据库，曾获得“2014年新闻出版业百强网站”“第六届中国数字出版博览会优秀品牌”“2015全国新闻出版业网站系列优秀互联网+创新项目”等多项荣誉。
· 资源体量
截至2018年12月，数据库资源总量已达14.8亿字，已收录图书3200余本，报告80000余篇，资讯8800条，图片图表75000条，视频15个，覆盖全球172个国家、9个国际区域、9个国际组织。
· 内容架构
列国志数据库包括国家库、国际组织库、世界专题库和特色专题库4大子库。
国家库（已设172个子库）——已覆盖世界172个国家，以国家为单位，整合有关世界各国基本国情与发展现状的基础资料、研究成果和新闻资讯，计划囊括世界200多个国家和地区。
国际组织库（已设9大子库）——以国际组织为单位，整合有关全球各国际组织历史发展、机构运作、行动领域、国际影响等方面的基础资料、研究成果和新闻资讯，已涵盖联合国、欧盟、世界银行集团、国际货币基金组织等9个国际组织。
世界专题库（下设8大子库）——以专题的形式，整合世界政治、经济、社会、历史等专业研究领域的学术资源及相关资讯。下设世界政治库、世界经济库、世界历史库、世界军事库、世界文化库、世界社会库、世界地理库、国际关系库8大专题子库。
特色专题库（已设13大子库）——根据国际热点及学术研究前沿推出独具特色的专题子库，当前已建设有世界社会主义研究、金砖国家研究、拉美研究、中亚研究、东北亚研究等13大专题子库，并将根据全球发展趋势不断推出全新特色专题库。
· 特色档案汇编
提供国别区域问题研究所需的历史档案文献，目前已收录《苏联历史档案选编》《美国国家安全战略解密文献选编》《满铁档案资料汇编》《满铁内密文书》《满洲交通史稿》《近代日本对钓鱼岛的非法调查及窃取》《东亚同文书院中国调查资料选译》等7套珍稀历史文献。
· 产品优势与价值
产品定位明确、符合需求——深耕国别区域研究领域，内容资源针对性强，切合相关用户需求。
作者队伍权威、内容专业——汇集全国一流高等院校、科研机构的专家学者的学术成果，充分保障资源的学术性、专业性与权威性。
资源覆盖全球、类型多样——资源已覆盖全球172个国家，并将于2019年覆盖全球所有国家，提供研究专论、年度报告、统计图表、档案资料等多类型资源。
内容实时更新、一站提供——重视内容资源的快速更新，除研究报告等学术资料外，还同时提供国别区域问题领域内的热点新闻、学界研究动态等实用资讯，实现一站式、高效化的学术科研资源获取。

[bookmark: _Toc4145027]一带一路数据库（www.ydylcn.com）
“一带一路”数据库（http://www.ydylcn.com），是国内首个聚焦“一带一路”倡议的专业学术数据库产品，以为“一带一路”智库研究、决策参考、投资指南提供智力支撑为出发点，数据库全面覆盖 “一带一路”国别研究系列、“一带一路”主题研究系列、“一带一路”年度报告系列等3大主题出版系列；收录资源涉及“一带一路”与大国地缘战略、“一带一路”沿线的区域合作机制、“一带一路”与互联互通等当前最热的9大热点专题内容。
· 资源类型
图书、报告、图表、资讯
· [bookmark: _GoBack]产品架构
“一带一路”数据库以学术成果、媒体资讯、统计数据等内容资源为基础，下设资讯库、理论库、国家库、省域库、丝路专题库、指数库、史话库、专家库共8个类型的专题子库。
资讯库：提供与“一带一路”倡议相关的政策资讯、学术动态、投资信息等公共资源，追踪热点领域，把握国家政策走向。
理论库：提供与“一带一路”倡议相关的公共信息及最新学术成果。根据当前研究热点设置战略研究、实践探索、投资指南3大子栏目。
国家库：提供“一带一路”沿线国家概况、政治、经济、社会、外交、历史信息。
省域库：提供“一带一路”沿线省份概况、经济、社会、文化及资源环境的信息。
丝路专题库：主要依托学术成果资源，下设交通篇、产业篇、金融篇、生态篇、外交篇、文化篇六大主题。
指数库：全面整理“一带一路”相关研究数据，旨在根据国家“一带一路”建设纲领性文件，为研究人员及企业提供权威专业的经济、社会数据。
史话库：全面汇集“丝绸之路”及“海上丝绸之路”相关的历史研究资源。
专家库：全面整理学者资源，力图展示国内关于“一带一路”研究的学术分布图。
· 产品特点
1.更完备的“一带一路”基础资料库
内容全面覆盖“一带一路”沿线60余国及30个国内相关省域，提供“一带一路”沿线各国国情概况、基础设施建设情况、国民经济发展情况、政治环境、外交、军事等基础信息资料。
2.更权威的“一带一路”智库成果库
集聚国内多家智库机构及高校的专家团队，紧跟相关学术热点和学界动态，提供“一带一路”各层面、各领域、各行业的学术研究成果。
3.更具指导性的“一带一路”投资指南库
全面整合出版资源和政府机构公开资源，提供“一带一路”沿线各国的投资环境分析、投资政策解读、投资风险评估等投资相关信息。

[bookmark: _Toc4145028]张乐天联民村数据库（www.zltfieldwork.com）
张乐天联民村数据库是社会科学文献出版社、复旦大学社会发展与公共政策学院社会学系教授、博士生导师张乐天教授，基于收集整理的联民村村庄档案资料和多次实地社会调查数据资料而全力打造的专业学术数据库，运用数字化技术展现了一个中国普通村落的政治、社会、经济和文化生活的清晰图景及发展变迁情况。
数据库从内容、时间、人物、组织、关键词五个维度串联和展示资源，包括户籍人口、会计档案、生产数据、土地改革资料、家庭档案、口述历史、文献史料、多媒体、研究成果九大子库。拥有2万多张档案扫描图片、100多个影像资料、930多个音频资料、800多个档案文字说明和数据图表。
· 五大维度
内容维度：以九大子库作为主要展示维度，方便用户按照研究兴趣找到所需资源；
时间维度：以时间轴的方式，按时序、分时期展示，带领用户直达“历史现场”；
人物维度：以村落的主体——村民作为主要维度，方便用户了解村落变迁过程中每个个体的生产生活情况；
组织维度：以联民村不同时期的组织形式为主要维度，直观呈现联民村过去半个多世纪的村落变迁；
关键词维度：以人民公社、四清运动等历史事件或研究主题作为重点关键词，展示相关档案资源、关联相关词汇进行检索。


· 九大子库
户籍人口
收录1400多张档案图片。囊括了联民村所有8个小队的400多户家庭的家庭谱系树；1960年代和1980年代两个时期不同家庭成员和家庭状况的详细介绍，多达100多万字；1954-1988年人口统计表，多达1400多个原始表格；村民结婚登记证、户口迁移证明书、立户申请书等证明文件。
会计档案
收录了人民公社时期联民大队完整的会计账簿，共1100多张档案图片。从社员分户账资料中可以看到所谓“三年自然灾害时期”联民大队农户真实的家庭经济状况；联民大队连续14年的财务公布表共计105个；村级和家庭收支账目等原始图片多达上千张；供销合作社销售货品单、借款凭证、发票等会计凭证数十张。
生产数据
囊括了联民村工农业生产完整资料，尤其是人民公社时期联民大队的生产资料，共7400多张档案图片。包括12个生产大队的农工业发展的统计数字；劳动工分记录是全国目前惟一能看到的一份完整的劳动工分资料，详细记录了一个生产队1973-1975年每一个农民、每一天详细的出工情况。
土地改革资料
收录了一份难得的全面反映解放初期农村土地改革情况的资料，共240多张珍稀档案图片。包括土地改革前后联民村农民土地占有情况、土地改革时太平村土地分配情况、没收地主财产情况以及财产分配的详细记录等。
家庭档案
包括村民日记、家庭账簿及其他档案资料，共5300多张档案图片。村民日记涉及大队干部周生康和大队会计贾维清的工作笔记。其中，周生康工作笔记是全国迄今惟一看到的一个大队主要负责干部一生的工作笔记，时间跨度为1954年至1982年，字数多达140万字。家庭账簿主要收录了村民朱秋堂的家庭收支账目，反映了一个普通农民家庭的每天现金收支情况，时间跨度为1971-1983年。
口述历史
主要收录了2008-2010年所做的联民村村民访谈，音频930多个，内容包括历史大事件、个人生活史、专题访谈。历史大事件内容主要围绕在联民村一带发生的关于海宁解放、土改、人民公社、四清、文革等历史大事件展开；个人生活史内容涉及村民个人故事、家庭故事、社会交往关系；专题访谈内容关于某一个主题的专门访谈，如“信用社专访”等。
文献史料
包括海宁史料、文艺资料和四清资料，档案图片多达4100多张。海宁史料主要收录了《海宁解放前后》《海宁县农村土地改革互助合作历史简编（1958年编）》等海宁历史文献；文艺资料主要收录了《海宁说唱》《革命文艺》等宣传专刊；四清资料主要收录了四清和文革时期村干部的自我检查材料、村民的大字报等历史资料。
多媒体资料
多媒体资料通过照片和视频的方式立体展现了联民村的人文地理，图片1200多张，视频100多个，容量超过120G。包括村容村貌和房屋建筑，村民的日常生活和生产经营生活，以及婚丧嫁娶等民间习俗等。
研究成果
主要收录了张乐天教授的研究成果，包括其参与撰写的《告别理想——人民公社制度研究》和《当代浙北乡村的社会文化变迁》两本书，以及相关学术论文等。
· 资源类型
	图片、图表、数据、音频、视频、图书、文章

[bookmark: _Toc4145029]集刊数据库（www.jikan.com.cn）
中国集刊网（集刊数据库）是中国第一个也是唯一一个专门以学术集刊资源为基础的专业数据库。全面整合社会科学文献出版社已出版的所有集刊内容资源，并依托中国集刊年会、中国集刊网全面整合集刊出版资源，建立集资讯、图书、论文、图片、图表、视频为一体的专业学术资源的运营发布平台和知识服务智库平台；搭建一个主编、学者、读者、编辑交流、协作、互通、共进的园地，建构一个展示、推广、规范、促进集刊发展建设的学术基地，面向全球华人学者乃至华语学术圈，传播和推广中国优秀的人文社会科学学术成果。
中国集刊网（集刊数据库）于 2012 年 12 月上线。2016 年，社会科学文献出版社对中国集刊网（集刊数据库）进行了再次升级调整，此次升级在吸收国际先进数字出版经验的基础上进行，完全支持互联网时代的数字传播。
· 集刊源流
学术集刊，特指除期刊、报纸之外，近年来被国内学界和社会公众广泛接纳的一类介乎期刊与图书之间的学术成果出版方式。形式上具有相对稳定统一的题目，以分册形式按照年、半年、季度等周期定期出版，并有年、卷、期标识序号，计划无限期出版并具有正式书号。内容上以某一专门领域为背景形成，具有连续性、专业性、主题性，有特定的研究领域、研究共同体。
· 内容资源
中国集刊网（集刊数据库）共收录集刊、文集共358种，其中CSSCI来源集刊32种，中国社会科学院各所、研究室、学者主编的集刊约62种。截至2018年底,951本集刊、文集约2万篇文章汇集于此，并将持续、快速增加。未来，集刊数据库将整合社内外相关学术集刊资源，打造中国最大的学术集刊发布和交流平台。
· 产品架构
下设宗教哲学、经济管理、社会政法、文化传媒、历史地理、语言文学六大专题子库，内容涵盖哲学、经济学、社会学、政治学、法学、历史学、地理学、语言学、文学等多个学科。
· 研创团队
集刊数据库收录的集刊作者大多是中国社会科学院及其他国内一流研究机构和高等院校的权威专家学者，他们的看法和观点代表了学术界最高水平的解读与分析。

[bookmark: _Toc4145030]京津冀协同发展数据库（www.jingjinjicn.com）
为响应国家战略需求，社会科学文献出版社以《京津冀协同发展规划纲要》为主线，围绕三地发展现状、规划发布、发展路径打造专题数据库。内容涉及区域交通、产业升级、生态环境、公共服务、人口规模、创新发展等核心主题，立足学术研究热点策划城市群、承载力、协同发展等理论专题，追踪重磅政策推出城市副中心、北京-张家口冬奥会等实际议题，同步汇集长三角、珠三角、长株潭、粤港澳等城市群相关学术资源支持比较研究。
· 内容资源
全面收录京津冀三地主题资源，涵盖图书、报告、数据、资讯等资源类型，是汇集京津冀三地发展历史、发展现状、发展数据、政策文件、前沿资讯的基础资料库，也是整合最新学术研究成果、一线专家观点的学术成果库。

· 产品架构
下设资讯库、热点聚焦、协同发展现状、协同发展布局、协同发展路径、专题研究、他山之石、指数库、专家库九大子库。
资讯库：实时推送三地协同发展领域动态时讯，整合领导人论述、专家观点等前沿资讯，记录协同发展进程中的大事要闻。
热点聚焦：关注协同发展热点事件，整合学术资源解读发展走向。
协同发展现状：重点剖析三地现状，汇总相关学术研究资源、调研资料及数据。
协同发展布局：宏观展示京津冀协同发展整体布局，分析国家战略推进情况。
协同发展路径：立足《纲要》集中探讨“京津冀交通一体化、生态环境保护、产业升级转移、加快公共服务一体化改革、破解北京非首都功能、控制北京人口”等核心问题。
专题研究：关注城市群研究、承载力研究、协同创新研究、协同发展指数研究等理论专题，追踪城市副中心、北京-张家口冬奥会等实际议题，根据三地发展形势不断开发热点专题。
他山之石：汇总长三角、珠三角、长株潭、粤港澳等国内城市群发展研究，从城市群发展规律与特殊性方面入手，为三地协同发展提供参考借鉴。
指数库：收录三地经济、社会、文化等领域发展数据，开发关键数据形成数据图解，深度解读京津冀协同发展进程。
专家库：汇集首都经济贸易大学祝尔娟、祝合良，河北省社会科学院陈璐，河北工业大学张贵等领域一线权威专家，聚焦前沿学术成果。
· 发展规划
京津冀协同发展数据库将继续寻求与中国社会科学院京津冀协同发展智库、京津冀协同发展联合创新中心及三地社科院系统深度合作，不断整合京津冀三地研究相关优质学术资源，扩大产品体量。
同时，数据库立足京津冀协同发展道路上的新问题，不断研创特色专题，为领域学者学术研究、政府机构制定决策提供理论支撑，并深度开发数据资源，持续推出图解作品，实现数据可视化。

[bookmark: _Toc4145031]中国减贫数据库（www.jianpincn.com）
中国是世界减贫事业的积极倡导者和有力推动者，成功探索出符合本国国情的减贫道路。然而，中国仍是一个贫困问题客观存在且较为严重的发展中国家，减贫工作任重道远。对减贫研究的全面开展，既有助于2020年全面建成小康社会宏伟目标的实现，也是讲好“中国故事”，提升国际传播话语权的重要抓手。
为解决减贫研究成果零散、缺乏理论体系，资料和数据陈旧，以及政府决策支持力量薄弱等问题，社会科学文献出版社在中国社会科学院的大力支持下，整合国内外高端智库、政府机构及科研机构减贫研究成果，总结中国与世界减贫轨迹与发展历程，策划推出面向全球的中国减贫研究数据库，打造权威专业的减贫学术成果聚合、发布与知识服务平台。

减贫与发展主题专业资源
中国贫困地图
学科研究趋势可视化展示
贫困档案与学术成果并存

覆盖领域
作为减贫研究的学术成果库和基础资料库，所收录内容从减贫理论到减贫案例，从贫困成因到减贫路径，从减贫档案到研究文献，从国内减贫研究到国外智库观点，从最新研究成果到文献索引，从扶贫政策到减贫数据，涵盖减贫研究的方方面面。目前，累计收录图书1621本，报告3.52万篇，资讯3万条，图片图表10万张，视频316部，学术资源总字数达到5.89亿字，全部资源实现动态更新。

资源类型
图书报告（论文）图表资讯视频

产品架构
· 三大子库
学术研究库（下设7个二级子库）
集中展现中国减贫研究理论、减贫减贫工作路径、国外智库减贫研究、国际减贫工作的具体实践以及减贫文献资料索引等学术成果。
二级子库：减贫理论、减贫路径、国外智库看减贫、国际减贫、减贫文献索引、热点聚焦、精准脱贫考核评估
政策资讯（下设4个二级子库）
展示中国政府发布的减贫政策文件、开展的减贫工作会议、强调的减贫工作重点以及专家学者对减贫工作的评论及观点。
二级子库：政策文件、减贫资讯、减贫会议、专家观点
减贫档案库（下设850个二级子库）
详细梳理我国832个国家扶贫开发工作重点县、集中连片特困地区县及14个连片特困区的基本情况、贫困概况、贫困成因、扶贫规划、减贫措施，收录国内减贫案例、减贫数据和减贫有关组织机构信息等。
二级子库: 832个国家扶贫开发工作重点县贫困档案、14个连片特困区档案、灾荒与扶贫、减贫案例、减贫数据、国内外减贫组织机构
· 特色版块

中国贫困地图
减贫文献索引
国外智库看减贫
热点聚焦
……

· 获得荣誉

入选“十三五”国家重点电子出版物出版规划项目。

[bookmark: _Toc4145032]台湾大陆同乡会文献数据库（www.tongxianghuicn.com）
台湾大陆同乡会文献
1949年国民党退守台湾，国民党党政军人员、学生以及文教界人士等约120万人到台湾并定居下来。赴台人员为了联络乡谊、互相济助，成立了300余个同乡会组织。同乡会组织多附有文献社，从20世纪50年代开始出版刊物，借刊物发行达到维系同乡感情、保存故乡文献、抒发思念故土感情、宣传会务等目的。出版周期上多为季刊或年刊，也有月刊或双月刊，很多刊物截至今日仍在继续出版，还出现了一些大陆来稿。
这些文献包含赴台人员撰写的人物回忆、纪念文集、历史掌故、家乡礼俗、艺文时评和学术论文等，内容涉及政治、经济、文化等诸多方面，具有较高史料价值和文献价值，也是两岸文化同根、一个中国的明证。

台湾大陆同乡会文献数据库
台湾大陆同乡会文献数据库将上述同乡会文献资源悉数收录，以省份为基本单位建设子库，并从期刊、主题、人物、专题4个维度，对同乡会文献资源进行总体展示和分类展示。
· 内容资源
共收录同乡会文献资源100余种，10000多期，约6亿字。
· 18个省域子库
湖北、陕西、福建、山东、江苏、浙江、湖南、广东、广西、东北、山西、河北、贵州、河南、甘肃、江西、四川、云南子库。
· 四大板块
期刊板块：以省份为基本单位展示台湾大陆同乡会期刊资源，支持按年份或卷期查看。
主题板块：分为海峡形势、战争实录、两岸交流、学术专栏、文学艺术、故土回忆、史料谱乘、人物春秋、经教卫文、文献动态10个主题。
人物板块：分为文化名人、地方乡贤、军事将帅、革命先驱、抗战英烈、政界千秋、商业巨擘、科技精英、杰出侨胞、国际友人、古代先贤11个类型。
专题板块：结合资源的学术价值、内容特色和规模情况，已策划“在台方志资料专题”“海峡两岸交流专题”“辛亥革命史料专题”“抗战专题”，未来会持续推出新的特色专题。
· 特色功能
全文检索：精准快速全库和跨库检索，支持多控制条件下的全文匹配检索；
关联阅读：人物与文章相互关联，提供链接相互查看；
版式可调：横排版与竖排版两种阅读方式自由选择；
繁简互检：搜索项支持繁简体转换，在线阅读支持繁简体切换；
自动引用：复制内容后，系统自动生成带详细引文出处的文本。
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